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Своєчасне проведення тих чи інших заходів під час вегетації дає змогу 

збільшити продуктивність окремих елементів рослин і посівів в цілому. 

За нестачі вологи у верхньому шарі і недостатнього осідання ґрунту, 

зразу ж після сівби проводять коткування кільчасто-шпоровими котками. Це 

забезпечує дружні сходи, кращий розвиток кореневої системи восени, підвищує 

зимостійкість. 

В умовах затяжної і сухої осені може виникнути проблема захисту посівів 

від мишовидних гризунів. Боротьбу з мишами проводять за наявності на 1 га 8-

10 і більше їх колоній. Вносять у нори 150-200 г аміачної води, після чого їх 

притоптують. Високоефективним є застосування сухого аміно-кісткового (0,1-

0,4 кг/га) або зернового бактероденциду (1-2 кг/ га), які не шкідливі для 

теплокровних тварин. Можна застосувати родентицид шторм (0,7-1,5 кг/га), 

розкладаючи брикети на відстані 10-15 м один від одного та по одному в кожну 

нору. Брикети поновлюються через 7-10 днів до досягнення бажаного 

результату. Роденфос (зернову принаду) вносять по 3 г в нору в осінній період.  

Весняне боронування, у разі проведення його в оптимальні строки, 

оцінюється приростом зерна озимої пшениці не більше 0,5-1 ц/га. Враховуючи 

непропорційно високі ціни на паливно-мастильні матеріали і малу ефективність 

весняного боронування, його можна виключити з технології догляду. 

Застосовувати цей агрозахід доцільно лише у випадку проведення першого 

підживлення азотом прикореневим способом. Борони агрегатуються з сівалкою, 

сприяючи кращому загортанню гранул добрив ґрунтом. За один прохід агрегату 

виконується два види робіт − підживлення і боронування, що є елементом 

ресурсозбереження. 

Важливим резервом підвищення врожайності озимої пшениці є боротьба 

з бур'янами. За сильної забур'яненості посівів озимої пшениці урожайність 

зерна зменшується на 25-30% і більше. Зниження врожаю зерна та його якості 

відбувається внаслідок конкуренції між бур'янами і культурними рослинами за 

воду, світло, поживні речовини. 

Оскільки бур'яни найбільш чутливі до гербіцидів у ранньому віці, 

боротьбу з ними хімічним методом розпочинають якомога швидше - у фазі 

повного кущіння зернових. На полях, де озимі не розкущились, деякі гербіциди 

застосовувати рано, бо вони можуть негативно вплинути на ріст пшениці. При 

обробітку рослин у фазі виходу в трубку, може спостерігатись сповільнення їх 

розвитку. 


